
ATA N.º 9 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE UNIDADE 

Ata da Sessão Ordinária do Conselho de Unidade 

do ano de 2016, realizada no dia 19 de agosto de 

2016, às 10h, na Universidade Federal de Santa 

Catarina, Centro de Curitibanos. 

 

Aos dezenove dias do mês de agosto de dois mil e dezesseis, às dez horas, no auditório da 1 

Universidade Federal de Santa Catarina Centro de Curitibanos, reuniu-se o Conselho de 2 
Unidade do Campus de Curitibanos da Universidade Federal de Santa Catarina, convocada 3 
pelo EDITAL DE CONVOCAÇÃO Nº 9/CBS/16, com a presença dos Senhores Conselheiros: 4 
Professores Adriana Terumi Itako, Ana Carolina da Costa Lara, Andressa Vasconcelos Flores, 5 
Carine Lisete Glienke, Cristian Soldi, Crysttian Arantes Paixão, Elis Borcioni, Giuliano 6 

Moraes Figueiró, Greicy Michelle Marafiga Conterato, Ivan Sestari, João Batista Tolentino 7 
Júnior, Jonatas Thiago Piva, José Floriano Barêa Pastore, Karina Soares Modes, Katia 8 

Jakovljevic Pudla Wagner, Kelen Cristina Basso, Leosane Cristina Bosco, Lírio Luiz Dal 9 

Vesco, Luiz Ernani Henkes, Magnos Alan Vivian, Manoela de Leon Nobrega Reses, Monica 10 
Aparecida Aguiar dos Santos, Naiara Guerra, Paulo Cesar Poeta Fermino Júnior, Roberto 11 
Fabris Goerl, Rosane Maria Guimarães da Silva, Samuel Luiz Fioreze, Sandra Arenhart, Sonia 12 

Corina Hess, Sonia Purin da Cruz, Vanessa Sasso Padilha, Zilma Isabel Peixer; STAEs 13 
Claudia Mayumi Uekubo, Cleusa Mazuco, Delson Antonio da Silva Junior, Gisele Lima Luiz, 14 
Gustavo Cristiano Sampaio, Kauê Tortato Alves, Patrícia Freitas Schemes Assumpção, 15 

Priscila Mendes da Conceição, Sandra Elisabeth Lima; Discentes Zaida Gasparini; Diretor 16 
Administrativo Paulo Roberto Kammer, Vice Diretor Juliano Gil Nunes Wendt e Diretor Geral 17 

Leocir José Welter. Havendo número legal, o Diretor Geral cumprimentou a todos e deu por 18 
aberta à sessão. Ato contínuo submeteu a apreciação à ordem do dia, ficando esta da seguinte 19 
forma: I – Pauta:1.Apreciação de Pareceres sobre projetos de pesquisa; 2.Indicação de 20 

representantes para a composição do conselho editorial da Editora da UFSC (Titular e 21 

suplente; Docentes); 3.Indicação de representantes para compor a comissão de apoio à 22 
internacionalização da UFSC (1 Docente e 1 TAE); 4.Indicação de coordenador para o 23 
laboratório de Apoio à Produção Vegetal localizado na Área Experimental Agropecuária; 24 

5.Indicação de coordenador da Área Experimental; 6.Indicação de membros para a comissão 25 

de elaboração do regimento do Campus de Curitibanos; 7. Apreciação de Pareceres sobre 26 
projetos de extensão; 8.Indicação de membros para compor a comissão eleitoral para Direção 27 
do Centro de Ciências Rurais. II – Informes. I – Pauta:1.Apreciação de Pareceres sobre 28 
projetos de pesquisa: Foram apreciados e aprovados por unanimidade os seguintes projetos 29 
de pesquisa: Investigação dos possíveis efeitos tóxicos de produtos industriais presentes no 30 

meio doméstico, professora Sonia Hess; Caracterização tecnológica da madeira de espécies 31 
florestais de importância para a região central de Santa Catarina e Aumento da eficiência do 32 
processo kraft de polpação a partir de pré-tratamento de cavacos de madeira de eucalipto, 33 
professor Magnos Alan Vivian; Eficiência fotossintética de plantas de trigo tratadas com Etil-  34 
Trinexapac, professor Samuel Luiz Fioreze; Pesquisa Etiopatogênica da miopatia dorsal 35 

cranial em frangos de corte, professora Francielli Cordeiro Zimermann; Dinâmica da água em 36 
cambissolo húmico para cultivo do linho (Linum usitatissimum l.) no planalto catarinense, 37 

professora Carla Eloise Carduci; Estação Meteorológica Didática: formas de percepção dos 38 
fenômenos meteorológicos, professora Leosane Cristina Bosco; 2.Indicação de 39 

representantes para a composição do conselho editorial da Editora da UFSC (Titular e 40 
suplente; Docentes): O professor Juliano Gil Nunes Wendt fez a leitura das atribuições 41 
referentes ao cargo foram indicados por unanimidade a professora  Katia Jakovljevic Pudla 42 
Wagner como titular e a professora Sonia Hess como suplente; 3.Indicação de 43 



representantes para compor a comissão de apoio à internacionalização da UFSC (1 44 
Docente e 1 TAE): O Servidor Técnico Administrativo em Educação Gustavo Cristiano 45 
Sampaio foi o representante dos Técnicos e para representação docente os seguintes 46 
professores se voluntariaram Sonia Purin da Cruz, professor Otávio Camargo Campoe e 47 

professora Mônica Aparecida Aguiar dos Santos. O Conselho definiu que os professores 48 
voluntários deveriam reunir-se e apresentarem um nome. Aprovado por unanimidade; 49 

4.Indicação de coordenador para o laboratório de Apoio à Produção Vegetal localizado 50 
na Área Experimental Agropecuária: O professor Ivan Sestari se disponibilizou a assumir a 51 
coordenação do laboratório, aprovado por unanimidade; 5.Indicação de coordenador da 52 

Área Experimental: Com o afastamento do professor Samuel Luiz Fioreze para assumir a 53 
coordenação do curso de Agronomia necessitou-se de um coordenador para a área 54 
experimental da sede. Candidataram-se o professor Luciano Picolotto que recebeu oito votos e 55 
a professora Elis Borcioni vinte e dois votos, houve ainda catorze abstenções. Elegeu-se, 56 
portanto, por maioria dos votos a professora Elis Borcioni. O professor Juliano Gil Nunes 57 

Wendt informou ainda que as demais portarias de coordenação de área seriam prorrogadas ao 58 

aguardo do novo regimento; 6.Indicação de membros para a comissão de elaboração do 59 

regimento do Campus de Curitibanos: A Direção do campus sugeriu que a comissão tenha 60 
o mesmo número da comissão de regimento de centro, e que se inclua o diretor administrativo 61 
e o diretor geral. A professora Zilma Isabel Peixer sugeriu que se verifique se os membros da 62 
comissão da de regimento de centro gostariam de permanecer ou se mudaria os representantes 63 

ainda mantendo a mesma estrutura. Os nomes devem ser indicados até dia catorze próximo. 64 
Aprovado por unanimidade; 7. Apreciação de Pareceres sobre projetos de extensão: Foram 65 
apreciados os seguintes pareceres de extensão: A interdisciplinaridade do sensoriamento remoto e 66 
a melhoria da qualidade do ensino em ciências no ensino fundamental e Editor Associado da Revista 67 
Ciência Rural / UFSM, professor Alexandre ten Caten; Assessoria em atividades científico-68 
acadêmicas, professor Alvaro Menin; Circuitos Curtos de Comercialização: fortalecendo a agricultura 69 
familiar do planalto catarinense, professora Andréia Nunes Sá Brito; Momento Universitário Artístico-70 
Cultural da UFSC – Promovendo a cultura regional por meio da literatura, música e danças 71 
tradicionais, Curso de Dança Gaúcha e Curso de Dança de Salão para todas as idades, professora 72 
Carine Lisete Glienke; Certificação de inoculante à base de Azospirilum brasilense para trigo 73 
(Triticum aestivum L.) cultivado no planalto catarinense, Seminário de estágios do curso de 74 
Agronomia - Centro de Curitibanos, Simpósio de Nematologia da Região Sul, professora Glória 75 
Regina Botelho; Co-orientação de mestrado, professor Jonatas Thiago Piva; Uma nova revista 76 
científica para divulgação da Flora Brasileira, professor José Floriano Barea Pastore; Trabalho 77 
produtivo como ferramenta na racionalização das atividades em serrarias no município de Curitibanos-78 
SC, professora Karina Soares Modes; Revisão de artigos científicos, professora Kelen Cristina Basso; 79 
Revisor de periódicos em revistas científicas, professor Luciano Picolotto; Assessoria em atividades 80 
científico-acadêmicas, professor Marcelo Bonazza; Análise corporal das árvores e o seu manejo e 81 
Assessoria - Revistas Científicas, professor Marcelo Callegari Scipioni;  Atendimento em clínica 82 
médica de cães e gatos, professora Marcy Lancia Pereira; Desbaste seletivo pelo alto: uma alternativa 83 
rentável para povoamento de Pinus taeda no Sul do Brasil, professor Mario Dobner Junior; Revisor de 84 
periódicos II, professora Naiara Guerra; Revisor de Periódicos Científicos, professor Otávio Campoe; 85 
Campanha de vacinação antirrábica no município de Curitibanos (SC) – 2014, Campanha de vacinação 86 
antirrábica no município de Curitibanos, Campanha de vacinação antirrábica no município de 87 
Curitibanos (SC) – 2015 e Capacitação de Professores da Educação Básica em Saúde Pública, Bem 88 
Estar Animal e Guarda Responsável, professora Sandra Arenhart; Cine-PET: Uma viagem pelas 89 
ciências agrárias e a sociedade através do cinema, professora Zilma Isabel Peixer. O professor Jonatas 90 
Thiago Piva solicitou que se registrasse em ata que seu projeto ficou aguardando aprovação por um 91 
longo tempo e após aprovado sem nenhum tipo de alteração.  8.Indicação de membros para 92 
compor a comissão eleitoral para Direção do Centro de Ciências Rurais: Nomear 4 93 
docentes, 4 STAE e 4 discentes para compor a comissão eleitoral, encaminhar nomes para a 94 
direção para a próxima reunião. II – Informes: a) Foi publicado no diário oficial no dia onze 95 



a cedência do terreno do IBAMA para uso da Prefeitura de Curitibanos por dez anos; b) 96 

Comissão de tratamento de esgoto encaminhou por e-mail projeto para conhecimento de 97 
todos, o campus receberá o secretário de obras para tratar da infraestrutura; c) Na próxima 98 
semana está marcada escavação do poço; d) Informes do Conselho de Desenvolvimento local 99 

criaram Câmaras Técnicas; e) Fechamento do PAADI em catorze de setembro; f) Acontecerá 100 
nos dias vinte e cinco e vinte e seis de setembro o Simpósio Nematologia com aulas práticas 101 
no laboratório apoio vegetal; g) Na quarta acontecerá a aula magna da pós graduação; h) 102 
Convite para formatura; i) Acontecerá a Terceira Semana Nacional de Ciência e Tecnologia, 103 
juntamente com o primeiro salão de ensino, pesquisa e extensão, foi informado que não 104 

haverá dispensa de discente; j) O herbário tem duas mil espécies reconhecidas. Em seguida o 105 
Diretor Geral agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a sessão, da qual, para 106 
constar, eu Gisele Lima Luiz Secretária Executiva da Universidade Federal de Santa Catarina 107 
Campus de Curitibanos, lavrei a presente ata que, se aprovada, será assinada pelo Diretor e 108 
demais Conselheiros. Curitibanos 30 de agosto de 2016. 109 
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Rosane Maria Guimarães da Silva,  136 
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Vanessa Sasso Padilha,  141 
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